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Geachte heer Plasterk,

De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken heeft heden in een extra procedure besloten u en de 
minister van Defensie een reactie te vragen op de recente interviews van de heer Snowden in 
Nieuwsuur en de Volkskrant. De commissie ontvangt graag een reactie waarin u ingaat op hetgeen 
door de heer Snowden te berde is gebracht, waaronder de stelling dat Nederland volgzaam is t.o.v. de 
Amerikaanse en Britse inlichtingendiensten, de opmerking dat verzoeken tot verandering van onze 
wetgeving ondersteund dan wel ingegeven zijn door advies van een van deze veiligheidsdiensten en 
door de beschikbaarheid van gegevens in geval van aanpassing van de Wiv2002.
Voorts ontvangt de commissie graag antwoord op de volgende vragen.
Hoe kwalificeert de regering de stelling van de heer Snowden dat de Nederlandse diensten vooral 
gewaardeerd worden omwille van hun welwillende houding en hun ligging en niet zozeer om hun 
kwalificaties? 
Kan de regering aangeven hoe de ‘u vraagt, wij draaien’-houding die door de heer Snowden geschetst 
wordt zich verhoudt tot de mensenrechtentoets die voorafgaat of zou moeten gaan aan samenwerking? 
Kan de regering daarbij ingaan op de vraag hoe deze toets concreet wordt gemaakt?
Is het handelen van de Nederlandse diensten in alle gevallen in overeenstemming met het Europees 
Verdrag voor de Rechten van de Mens, en dan met name in overeenstemming met artikel 6, 8 en 10?
Kan de regering uitsluiten dat de Amerikanen druk zetten op de Nederlandse inlichtingen- en 
veiligheidsdiensten of de regering om wettelijke aftap- en afluisterbevoegdheden te vergroten? Zo nee, 
waaruit bestaat deze druk?
De commissie ontvangt uw reactie graag zo spoedig mogelijk maar uiterlijk ruim voor het AO over IVD-
aangelegenheden dat op 10 februari 2015 is voorzien.
Bij deze breng ik u het verzoek van de commissie, dat ook uitgaat aan de minister van Defensie, over.

Hoogachtend,
de griffier van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken,

Drs. M.J. van der Leeden


